



# 应氏杯：范廷钰夺冠

★成为中国最年轻的世界冠军  
★成为世界最年轻的九段棋手

本报讯 昨日，第7届应氏杯世界围棋锦标赛五番棋决赛第4局在上海应昌期围棋学校战罢，中国的范廷钰执黑5点战胜韩国的世界冠军朴廷桓，从而以3：1的总比分获胜，夺得冠军。这是中国棋手继常昊之后第二次夺得应氏杯，范廷钰以16岁零7个月的年龄成为中国最年轻的、也是第11位世界冠军，同时成为世界上最年轻的九段。

四年一届的应氏杯冠军奖金为40万美金，亚军奖金为10万美金，有“围棋奥运会”、“世界第一棋战”之称。中国棋手曾四次打进应氏杯决赛，第一届聂卫平不敌韩国曹薰铉，屈居亚军。第四届常昊不敌李

昌镐，获得亚军。第五届常昊击败韩国崔哲瀚，第一次为中国捧得应氏杯。这次范廷钰再一次把应氏杯留在了中国。

前三局，比赛中的获胜一方全部执白棋，这和应氏杯黑方贴8点的规则似乎有着明显的联系。昨天执白棋的朴廷桓在上午的比赛中弈得顺风顺水，在右边和左上角的变化中朴廷桓明显得利，一举掌握局势的主动。“小范的局势已经落后很多了。”中午封盘时山东队总教练曹大元表示。

经过中午的休息，范廷钰在下午续弈后开始组织反扑。在左边简单交换后，范廷钰破掉左上白棋的眼位，双方形成转换。随后范廷钰在右上角开劫，朴廷桓劫

材不足，范廷钰将右上角连根拔起，局势明显迫近。不过此时担任网络讲解的中国棋手均认为还是朴廷桓稍好的局面。此后，范廷钰在中腹放出胜负手，强行出动左边的黑子治孤。朴廷桓采取缠绕攻击。黑棋中间的大龙和下边的几颗黑子同时面临威胁。危急之中范廷钰表现得相当冷静，反倒是朴廷桓在攻击中选择了妥协，范廷钰安全处理好两块棋后，进入了目数稍稍领先的官子阶段。最终，朴廷桓被罚4点，范廷钰被罚2点，范廷钰执黑以5点的优势取胜。

这次应氏杯冠军也是中国棋手获得的总共第22个世界大赛冠军。（路西法）

## 建业中牟开训 备战中甲联赛

本报讯(记者 刘超峰 实习生 刘磊)南下广州热身回郑经过短暂休整之后，河南建业足球队将士开始为新赛季中甲联赛做最后的备战。昨天，中牟基地再次热闹起来，建业开始了回郑之后的首堂训练课，包括外援以及新签约的内援等均出现在训练场上。未来一周，建业将在中牟封闭训练，为中甲联赛进行最后的准备。

由于距离联赛只有一周多时间，建业主帅唐尧东并没有让队员休息时间太长。昨天的训练以恢复为主，慢跑和传球是主要内容。唐尧东原计划回到中牟后再打一场教学比赛，但中超球队本周末开赛，因此教学赛被迫取消，改为内部对抗赛。

16日建业将在奥体迎来新赛季首个主场，目前建业新赛季球票销售正在紧锣密鼓地进行，需要提醒球迷朋友们注意：建业主场套票采取实名购票制，球迷需凭本人身份证购买。

另外，中原球迷关注的今年中甲直播还在谈判之中，由于去年俱乐部与河南公共频道签约到期，因此今年的中甲直播成了省内较远地市关注的话题。如果选择郑州台直播，由于辐射范围的原因，很多地市收不到转播信号，势必影响球迷的观看，因此俱乐部目前与河南电视台进行商量，力争尽快促成此事。而一旦与河南电视台无法谈妥，郑州电视台文体频道很有可能接下转播的任务。

## 曼联欧冠出局 “弗爵爷”怒了

新华社曼彻斯特3月5日专电 在5日晚率队负于皇马，无缘欧冠联赛8强后，曼联主帅弗格森赛后情绪不佳，没有面对媒体。

引发弗格森不满的是纳尼的红牌。当时，曼联边锋在空中拼抢时，裁判认为他动作危险，直接出示红牌将其罚下。场边的弗格森显然对这一判罚不满，他怒吼着表达抗议。这张红牌也成了比赛的转折点。皇马随后由摩德里奇、C罗连扳两球，以2：1逆转对手，并以总比分3：2晋级。

曼联的助理教练迈克尔·费伦代替弗格森，出席了赛后的新闻发布会。他说：“更衣室里，大家失望至极，主教练心烦意乱。这是我为什么坐这儿的原因。我们很失望，并想知道到底发生了什么，为什么发生了。”

费伦说：“我们感觉战术没问题。在0：0时，我们踢得很舒服。进球后，我们处于主导位置，并合理控制了比赛。”

“但随后比赛彻底改变了。那个(红牌)判罚令人震惊，但我们需要继续拼下去，因为面对11人的皇马非常困难。”

“裁判有权做决定，但也需要做出正确的决定。全世界的媒体和观众都会有自己的意见。但那是个令人失望的判罚，糟蹋了这场比赛。”

皇马主帅穆里尼奥赛后则表示：“最好的球队输了。获胜的不该是我们，但足球就是这样。我感觉曼联踢得非常好，踢得很紧凑，并且攻势犀利。如果11打11，我会怀疑我们能否赢了比赛。我知道曼联是球场上的巨人，不仅是体力上，还是精神上的。他们有一个能激励全队的教练。”



纳尼被罚下场连穆里尼奥都难以置信。 新浪

## 全运会女篮附加赛收官 河南女篮跻身决赛圈

本报讯(记者 陈凯)经过5天激烈角逐，第十二届全国运动会女篮成年组附加赛5日晚在海南琼海结束。当晚进行的收官之战，河南女篮最终以100：86力克2012~2013赛季WCBA季军得主浙江队，成功拿到附加赛唯一一张决赛阶段“门票”。

以预赛赛区第三名身份参赛的河南女篮，从附加赛比赛一开始便展现出良好的竞技状态，前三场比赛先后战胜河北、福建、湖北，第四战面对实力不俗的山东队，以3分劣势惜败。最后一天对阵浙江队，河南女篮只有获胜才能拿到唯一的决赛圈“门票”，比赛中全队众志成城，在半场结束以48：49落后的情况下，最终反败为胜，圆梦沈阳。

随着河南女篮拿到最后一张决赛圈“门票”。第十二届全国运动会女篮成年组决赛阶段参赛球队也全部产生，除了河南外，分别是北京、八一、广东、黑龙江、江苏、上海及东道主辽宁。

据了解，本届全运会国家体育总局更改了足球、篮球和排球三大球的金牌设置，金牌总数将达到72枚。计算方法为：夺得冠军的队伍计3枚金牌、亚军为2枚金牌、季军为1枚金牌，以此类推，第八名记为两枚铜牌。事实上，打进本届全运会成年女篮决赛圈的河南女篮至少已有两枚铜牌到手。

## 围绕三大主体工作开展群众文化活动 我市打造“情韵郑州”

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市群艺馆获悉，今年我市将围绕“三大主体”工作，精心打造以“群星讲堂”、“公益舞台”、“公益展厅”、“公益讲堂”为组成部分的“情韵郑州”群众文化品牌。

今年我市着力打造的“情韵郑州”群众文化品牌，将紧扣“三大主体”工作的主题，结合不同季节群众文化活动的特点，把全年的活动分为春、夏、秋、冬四个活动季，分别是《绿城春潮·新型城镇化建设》《激情跨越·现代产业体系构建》《多彩家园·城市网格化管理》《岁月华章·郑州都市区建设》。在群星讲堂，以“新型城镇化建设中的群众文化建设”、“现代产业体系构建与现代社会文化建设”等为主题，邀请专家进行讲座；在公益舞台活动中，举办新农村社区系列文艺汇演等活动；在公益展厅方面，举办《美丽郑州，幸福家园》系列摄影展，分别以郑州的道路(生态廊道)、城中村改造、新农村社区建设等为不同专题；在公益讲堂活动中，举办《我骄傲我是网格员》演讲比赛等活动。

据了解，群众文化事业作为国家公益性社会文化事业，在社会文化发展中具有龙头、导向和示范作用。长期以来，我市的群众文化工作贴近群众、服务基层，开展了丰富多彩的文化活动，打造了“情暖新春”专场文艺演出、“绿色周末”等群众文化品牌，形成了以“群星讲堂”、“公益舞台”、“公益展厅”、“公益讲堂”为主要支点的群文活动体系。

3·15 消费者权益日 · 维护消费者权益 共筑食品诚信安全

# 宝丰·国色清香

千年清雅 陈坛典藏



白酒典范  
中国清香型

酒精度46%vol 净含量500ml  
宝丰酒业有限公司出品  
www.baofengwine.com